

В диссертационный совет Д 170.003.02,
созданный на базе ФГБОУ «Российский
государственный университет правосудия»
117418, г. Москва, Новочерёмушкинская ул., д. 69.

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Заболотного Сергея Николаевича на тему «Гражданско-правовой статус автономного образовательного учреждения», представленной на соискание учёной степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.03 – гражданское право; предпринимательское право; семейное право; международное частное право.

Диссертация С.Н. Заболотного посвящена исследованию гражданско-правового статуса автономных образовательных учреждений, создание которых обусловлено, с одной стороны, процессами реформирования сети бюджетных учреждений образования в целях повышения результативности бюджетных расходов и оптимизации управления бюджетными средствами на всех уровнях бюджетной системы Российской Федерации, а с другой - необходимостью адаптировать сферу образования к рыночным условиям. Создание автономных учреждений в сфере образования должно способствовать успешной деятельности учреждений образования в рыночной среде, расширив их финансовую самостоятельность и сохранив определенную степень участия государства в поддержке образования, что обуславливает актуальность и своевременность диссертационного исследования С.Н. Заболотного.

Структура диссертации, как следует из содержания автореферата, логична и последовательна, подчинена цели исследования - разработке особенностей гражданско-правового статуса автономного образовательного учреждения и теоретическом обосновании выделения автономного образовательного учреждения как самостоятельного вида образовательной организации и

направлена на решение поставленных перед диссертантом задач (с. 7). Из содержания автореферата диссертации можно сделать вывод о том, что в результате проведенной работы обозначенная автором цель достигнута, а поставленные задачи выполнены.

Отдельные выводы автора, изложенные в выносимых на защиту положениях, вносят вклад в такие разделы науки гражданского права, как юридические лица, в том числе некоммерческие организации (положения 1-5, 7 с. 9-11), гражданско-правовая ответственность (положение 6, с. 10). Нельзя не отметить важного практического значения некоторых предложенных соискателем выводов и предложений, отражающих научную новизну исследования. В частности, заслуживает внимания и поддержки предложение автора об установлении субсидиарной ответственности учредителя по обязательствам учреждения, возникшим до изменения его типа на автономное (с. 10).

Об уровне исследования и обоснованности его результатов свидетельствует их апробация в 7 публикациях, на конференциях различного уровня, в учебном процессе.

При указанных положительных сторонах следует обратить внимание на один из выводов, требующий дополнительных пояснений автора работы на защите. В частности, в положении 3 автореферата указано, что одной из характерных черт гражданско-правового статуса автономного образовательного учреждения являются особенности создания его филиалов, однако из текста автореферата остаётся неясным, в чём конкретно они проявляются по сравнению с автономными учреждениями, действующими в иных сферах.

Указанное замечание не влияет на теоретический уровень и не снижает общую положительную оценку работы.

В целом из содержания автореферата можно сделать вывод о том, что представленная диссертация является самостоятельной научной работой, соответствующей требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям согласно Положению о присуждении учёных степеней, утвержденному Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г.

№ 842 (в ред. Постановления Правительства Российской Федерации от 30 июля 2014 г. № 723), а соискатель Заболотный Сергей Николаевич заслуживает присуждения ему учёной степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.03 – гражданское право; предпринимательское право; семейное право; международное частное право.

Доцент кафедры гражданского права
ФГБОУ ВО «Уральский государственный
юридический университет»,
кандидат юридических наук
(специальность 12.00.03 – гражданское право;
предпринимательское право; семейное право;
международное частное право).

15.02.2016



Данилова Людмила Яковлевна

Почтовый адрес: 620034, г.Екатеринбург, ул.Колмогорова, 54, к. 203
Телефон: (343) 245-08-81
E-mail: grpravo@usla.ru
Web: www.usla.ru

